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Pjesa A. Detyra me zgjidhje të shumëfishtë (vetëm një opsion i saktë) Nga 2 pikë 
secila 
 
 

 
1. Fatura në vlerë prej 12,000.00 Euro  i dedikohet produkteve të shitjeve me normën 

standarde dhe te reduktuar për TVSH.  Nga shuma e përgjithshme  30% e vlerës së 
shitjes janë shitje me norme të reduktuar të TVSH-se. Sa duhet të jetë vlera e TVSH 
me normë të reduktuar  në këtë faturë?  
 

a) Norma e reduktuar e TVSH-se 18% - 648 EURO;  

b) Norma e reduktuar e TVSH-se 8% - 288 EURO;  

c) Norma e reduktuar e TVSH-se 8% - 672 EURO;  

d) Norma e reduktuar e TVSH-se 18% - 1512 EURO; 
 
 
2.  Fatura në vlerë prej 12,000.00 Euro  i dedikohet produkteve të shitjeve me normën 

standarde dhe te reduktuar për TVSH.  Nga shuma e përgjithshme  70% e vlerës së 
shitjes janë shitje me norme të reduktuar të TVSH-se. Sa duhet të jetë vlera e TVSH 
me normë të reduktuar  në këtë faturë?  
 

a)  Norma e standarde e TVSH-se 18% - 648 EURO;  

b)  Norma e standarde e TVSH-se 8% - 288 EURO;  

c)  Norma e reduktuar e TVSH-se 8% - 672 EURO;  

d)  Norma e standarde e TVSH-se 18% - 1512 EURO; 
 
 
3. Edona për muajin Maj 2023 ka  paga të rregullt prej 880 euro Neto  pran kompanisë  

“ FBE”. Sa janë obligimet tatimore për ketë muaj  që kompania FBE duhet ndal në 
burim për Edonën: 

 
a) 72.80 Euro;  

b) 88.00 Euro;  

c) 73.11 Euro;  

d) 55.80 Euro.  



 
 
4. Edona  për muajin Maj 2023 ka  paga të rregullt prej 880 euro Neto  pran kompanisë  

“ FBE”. Sa janë obligimet për kontributet pensionale për ketë muaj  që kompania FBE 
duhet te paguaj për Edonën: 
 

a) 88.00 Euro;  

b) 44.00 Euro;  

c) 50.16 Euro;  

d) 100.32 Euro.  
 
 
5. Personi i tatueshëm Iliria SH.P.K për vitin ne vazhdim  2023 do të përdorë koeficienti 

e viti 2022 që ishte 70%. Gjate muajit Maj 2023 kompania  kishte gjithsejtë shitjet  e 
tatueshme në vlere prej 420,000 Euro pa përfshirë TVSH-në; shitje të përjashtuara 
88,000 Euro. Ndërsa blerje  gjithsejtë 130,000 euro plus TVSH me normën standarde 
dhe 32,000 Euro plus TVSh me normën standarde. Sa duhet të jetë TVSH e zbritshëm 
e pranuar për ketë muaj, bazuar në përdorimin e koeficientit: 
 

a) 16, 380 Euro;  

b) 20,412 Euro;  

c) 4,032 Euro;  

d) 29,160 Euro.  
 
 
6. Personi i tatueshëm Iliria SH.P.K për vitin ne vazhdim  2023 do te përdorë koeficienti 

e viti 2022 qe ishte 70%. Gjate muajit Maj 2023 kompania  kishte gjithsejtë shitjet  e 
tatueshme në vlere prej 420,000 Euro pa përfshirë TVSH-në; shitje të përjashtuara 
88,000 Euro. Ndërsa blerje  gjithsejtë 130,000 euro plus TVSH me normën standarde 
dhe 32,000 Euro plus TVSh me normën standarde. Sa duhet të jenë blerjet me TVSH 
jo të zbritshme e  për ketë muaj, bazuar në përdorimin e koeficientit: 

 
a) 57,348 Euro;  

b) 46,020 Euro;  

c) 11,328 Euro;  

d) 48,600 Euro 
 

7. Drita B.I  gjate viti 2022 kishte blere një Gërmues Dheu aset i ri i grupit të dyte në 
vlere prej 83,500 Euro, sipas Ligjit Për Tatimin në të Ardhurat Personale do të lejohet 
një lejim i veçantë për asetin e ri si shpenzim për ketë vit ne shume prej::  
 

a) 4,175 Euro;  

b) 16,700 Euro;  

c) 8,535 Euro;  

      d) 0 Euro.  
 
 



8.  Kompania Gift Sh.P.K gjate vitit  2022 realizoje te ardhura bruto 5,600,000 Euro dhe  
kishte një  fitim para donacionit 250,000 euro. Sipas Ligjit Për Tatimin në të Ardhurat 
e Korporatave në fuqi,  shpenzimet e donacionit  për ketë kompani do të lejohen deri 
në shumen:  
   

a) 25,000 Euro;  

b) 12,500 Euro; 

c)    2,500 Euro;  

d) 75,000 Euro  
 

9. Kompania Gift SH.P.K në pjesën e dyte të vitin 2022 ka blere dy kompjuter, njërin 
për shumen 800 Euro respektivisht tjetrin për shumen 850 Euro. Sipas Ligjit për 
Tatimin në të Ardhurat e Korporatave, për ketë vit shpenzimi i pranuar për këto 
asete do të jete  në shumën: 
   

a) 165 Euro;  

b) 330 Euro; 

c) 1,650 Euro;  

d) 82.50 Euro;  
 
 

 
 

10. Kompania Risia SH.P.K  në vitin 2022 realizoje një fitim para tatimit ne shumen prej 
180,000 Euro, por  kompania kishte një humbje te bartur ne vitin 2022 në shumen 
prej 80,000 Euro. Bazuar në   Ligjit për Tatimin në të Ardhurat e Korporatave 
detyrimi për tatimin e fitim për këtë vite do të jetë në shumën: 
   

a) 36,000 Euro; 

b) 18,000 Euro; 

c)    8,000 Euro ;   

d) 10,000 Euro.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Pjesa B. Pyetjet “E saktë/ E pasaktë”                                                           Nga 1 pikë secila 
 
 
 
 

1.  Sipas Ligjit në fuqi  “Për Shoqëritë Tregtare”, Shoqëria Tregtare mund të themelohet 

dhe regjistrohet për çfarëdo qëllimi dhe Nuk mund të kryejë çfarëdo Veprimtarie 

Ekonomike pa kufizim në Kosovë.   
 
E saktë  
E pasaktë 
 

2. Sipas Ligjin në fuqi “Për Shoqëritë Tregtare”, çdo person nga mosha tetëmbëdhjetë 

(18) vjeçare, Shoqëri Tregtare ose grup i përbërë nga një ose më shumë persona nga 

mosha tetëmbëdhjetë (18) vjeçare dhe/ose Shoqëri Tregtare mund të themelojë dhe 

regjistrojë një Shoqëri Tregtare në Kosove. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 

3. Aksionet e privilegjuara të Shoqërisë Aksionare mund të ndahen në dy ose më shumë 

kategori me të drejta dhe privilegje të ndryshme.  
 

E saktë  
E pasaktë 
 

4. Aksionet e të gjitha llojeve dhe kategorive duhet të kenë vlerën e theksuar nominale. 

Nëse aksioni ka vlerën e theksuar nominale atëherë kjo vlerë duhet të jetë më së paku 

dhjetë (10) Euro cent..  
 

E saktë  
E pasaktë 
 
 

5. Sipas Ligjit për kontabilitet, raportim financiar dhe auditim,  ndërmarrjet e mesme 

janë ndërmarrje të cilat nuk janë as mikro-ndërmarrje e as ndërmarrje të vogla, por 

nuk tejkalojnë dy (2) nga tri  kriteret e paparë me ketë ligj. Njeri nga tri këto kriteret 

është : numri mesatar i të punësuarve gjatë vitit financiar - pesëdhjetë (50).  
 

 E saktë   
E pasaktë 



 
 
6.  Bazuar në  ligjit për kontabilitet, raportim financiar dhe auditim, Pasqyrat finaciare 

të ndërmarrjeve të mëdha  përveç te tjerave duhet të kenë të bashkangjitur edhe  

Raporti i menaxhmentit. Ky raport duhet të përmbajë vetëm përshkrimin e zhvillimet 

e mundshme të ndërmarrjes në të ardhmen.  
 
 

 E saktë  
E pasaktë 
 

7.  Shoqëritë tregtare që i nënshtrohen dispozitave të Ligjit për kontabilitet, raportim 

financiar dhe auditim, verifikojnë të paktën një  herë në vit, ekzistencën dhe 

vlerësimin e pasurive, detyrimeve dhe kapitalit, nëpërmjet inventarizimit të këtyre 

elementeve dhe dëshmive së tyre mbështetëse nëpërmjet procesit të inventarizimit.  
 

E saktë  
E pasaktë 
 
 

8. Ndërmarrësi i cili në grupin ndërmarrës përfaqëson kompaninë mëmë harton raporte 

vjetore financiare të konsoliduara. Kompania mëmë, sipas kuptimit të këtij Ligji, 

konsiderohet ndërmarrësi i cili përmbush të paktën një  nga këto kushte, si për 

shembull “ka të drejtë të propozojë ose shkarkojë shumicën e anëtarëve të 

menaxhmentit  ose bordit mbikëqyrës të ndërmarrësit tjetër;   
 

 E saktë  
E pasaktë  
 

9. Sipas Ligjit Për  Administratën Tatimore dhe Procedurat, një person i cili ka detyrë të 

krijojë regjistra sipas këtij ligji do t’i mbajë ato regjistra për një periudhë prej së paku 

pesë vjet pas përfundimit të periudhës tatimore kur ka lindur një detyrim i tillë tatimor 

përkatës. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 

10. Sipas Ligjit Për Administratën Tatimore dhe Procedurat, në rastin kur tatimpaguesi 

informon vullnetarisht ATK-në pasi tatimpaguesi së pari njoftohet lidhur me një 

inspektim tatimor të mundshëm, por përpara se ATK të fillojë këtë inspektim, 

sanksioni maksimal financiar do të jetë në masën pesëdhjetë përqind (50%) të 

sanksionit që do zbatohej përndryshe. 
  

 E saktë  
E pasaktë 
 



 

11. Sipas Ligjit Për Administratën Tatimore dhe Procedurat, në rastet kur punëdhënësi 

nuk kërkohet e mbajë në burim tatimin apo kontributin pensional, atëherë i punësuari 

duhet të dorëzojë një deklaratë dhe të paguajë në fund të vitit.   
 

 E saktë  
E pasaktë 
 
 
 

12. Sipas Ligjit ne fuqi Për Tatimin ne te Ardhurat Personale, rrogat e përfaqësuesve dhe 

zyrtarëve të jashtëm si dhe punonjësve të jashtëm të organizatave ndërkombëtare 

qeveritare dhe organizatave joqeveritare ndërkombëtare që janë regjistruar në 

përputhje me legjislacionin në fuqi në Kosovë dhe kanë marrë dhe mbajtur statusin e 

përfitimit publik sipas legjislacionit të tillë janë të ardhura të përjashtuara;.  
 
E saktë  
E pasaktë 
 
 

13. Sipas Ligjit ne fuqi Për Tatimin ne te Ardhurat Personale ,dhuratat e pranuara për 

qëllime edukative arsimore janë të liruara nga tatimi përderisa dhurata i është dhënë, 

në formë të pagesës së shkollimit të paguar drejtpërdrejtë, një institucioni edukativ 

arsimor të pranuar me ligjin publik. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
 
 

14. Sipas ligjit ne fuqi Për Tatimin në te Ardhurat  e Korporatave, nëse riparimi apo 

përmirësimi është njëmijë (1,000) Euro apo më pak për ndonjë aset, shuma e riparimit 

apo përmirësimit është shpenzim në vitin që është paguar apo ka ndodhur. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
 

15.  Sipas ligjit ne fuqi Për Tatimin ne te Ardhurat  e Korporatave, çdo tatimpagues që 

bënë pagesa për personat fizik jo-afarist, bujqit, fermerët, grumbulluesit e materialeve 

recikluese, frutave të malit, bimëve mjekuese dhe të ngjashme me to, është i obliguar 

të mbajë tatimin në burim në shkallën prej një përqind (1%) në bruto pagesë, në 

momentin e pagesës.  
  

E saktë  
E pasaktë 



 

16. Sipas ligjit te TVSh-se, vendi i furnizimit të shërbimeve për personin e tatueshëm, 

duhet të jetë vendi ku ky pranues e ka themeluar biznesin e tij..  
 
E saktë  
E pasaktë 
 
 

17. Sipas Ligjit te TVSH-se, në momentin e transferit nga personi i tatueshëm qoftë për 

konsideratë ose jo për konsideratë, apo si kontribut për kompaninë me të gjitha mjetet 

ose një pjesë të tyre,  ka furnizim të mallrave.. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
 
 
18. Sipas Ligjit Për Fondet Pensionale të Kosove ekeziston mundësina e transferimit të 

pensionit nga një person në një person tjetër pas vdekjes së pensionistit. 
 
E saktë  
E pasaktë 
 
 
 
19. Sipas Ligjit të Punës ne Kosovës,  kërkohet që të gjitha kompanitë të sigurojnë 

kontratë pune me punonjësit e tyre. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
 
20. Sipas Ligjit të Punës në Kosovë, punonjësit munden të refuzojë punën e shtunës pa 

arsye të justifikueshme 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Pjesa C. Pyetjet problemore 
 
 
Problemi 1                                                                                                                   10 pikë 
 

FBE Sh.P.K. regjistroi blerje gjatë muajit Maj 2023 në shumën Euro 10,200, me 
normë standarde;  blerje me normën e reduktuar Euro 4,000; blerje e një veture 
luksoze në shumen prej 30,000 Euro; shitjet vendore me normën standarde  Euro 
20,000; shitje me normën e reduktuar Euro 3,000; eksportet Euro 10 000 dhe Shitje 
pa te drejt kreditimi Euro 8,000. Vlerat e paraqitura janë pa përfshire TVSH-në.  
Kompania pranoje një Note Debiti me vlere prej Euro 4,000 me normë të 
reduktuar. 
 

 Koeficienti i zbritshëm për vitin 2022 ishte 80%. 
 
Kërkohet: 

a) Sa është vlera e TVSH-se se zbritshëm për ketë muaj? 
b) Sa është vlera e TVSH-se se llogaritur për ketë muaj? 
c) Sa është vlera e TVSH-se se pagueshme për ketë muaj? 

  
 
Zgjidhje 
 
 
a) 

                
 

 

Vlera blerese Vlera e tatushme Norma 
 

Tot.TVSH Koef 
 

TVSH e 
zbritshme 

Blerjet 
 

10,200.00 x 18% = 1,836.00 80% = 1468.8 

Blerjet 
 

4,000.00 x 8% = 320.00 80% = 256 

Vetura 
       
30,000.00  

15,000.00 x 18% = 2,700.00 80% = 2160 

Not Debiti 4,000.00 x 8% = 320.00 80% = 256 

TVSH e zbritshme 

       

4,140.80 

 
 
 
b) 
 

  

Vlera 
 

Norma 
 

TVSH e llogaritur 

Shitje 
 

20,000 x 18% =   3,600.00  
 Shitje 

 
3,000 x 8% =      240.00  

 Export 
 

          

10,000.00  

     
SHPPK 

 
             

8,000.00  

     TVSH e llogaritur 

   
 

  3,840.00  
 



 
 
c) 
 
TVSH e pag= TVSH e llogaritur – TVSH e zbritshme 

               = 3,840 – 4,149.80= (300.80) 
 
 
 



 
Problemi 2                                                                                                                   15 pikë 
 
Kompania  ndërtimore VG Sh. A,  ka filluar  projektin me ndërtim të larte që  do të zgjat 
tre (3) vite. Bazuar në përllogaritjet fillestare kompania planifikon të ardhura në tërësi 
nga projekti 4,000,000 Euro (1,000 për m2 për banesa dhe 1,500 përfshirë TVSH-në për 
lokale afariste) dhe një kosto e tërësishme 2,000,000 euro. Lokalet afariste kishin tërësinë 
e hapësirës 22% e metrazhesh se objektit për shitje gjegjësisht 800 m2. 
  
Viti i I- Kompania ka nënshkruar dy kontrata shitje, njërën banese 100 m2 dhe tjetrën 
lokal afarist 120 m2. Pagesat do të realizohen:  me rastin e nënshkrimit te kontratave 10% 
e shumëse se tërësishme, ndërsa nga  30% në  vitet në vazhdim. Çmimi i shitjes sipas  
kontratave për metër katrore përputhet me çmimin planifikim 1000 Euro për m2  për 
banesa gjegjësisht 1500 për lokal afarist. 
 
Viti II – Kompania realizon edhe dy  kontrate të reja, 130m2; 80 m2 te dy lokale afariste. 
Pagesat do te realizohen 30% në ketë viti dhe 70% me pranimin e çelësave.  
Çmimi i shitjes sipas  kontratave për metër katrore përputhet me çmimin planifikim 
1,500 Euro për m2. 
 
 
 
 
 
Kërkohet:   

1. Llogarit obligimet tatimore për vitin e pare. 
2. Llogarit obligimet tatimore për vitin e dytë. 
      
 
 

 
 
 
  
Zgjidhje  
 
 

1. Viti I 
 

Te ardhurate parashikuara 4,000,000     

Kosto e planifikuar -2,000,000     

Fitimi I planifikuar 2,000,000     

Tatimi I planifikuar 200,000     

        

 Koha e perfundimit te kontrates 3 vite     

        

Viti I       

**Keficienti 
                                  

0.63  
    



    * Inkasim 25,254 

        

    TOTAL 25,254 

        

        

Te ardhurat e tatushme 25,254     

**KMSH  -12,627     

Fitimi I Tatushem 12,627     

TATIMI 10% 1,263     

        

 
 
 

 
 

 
 

**Keficienti          

  a b   a/b 

Viti I 
Ter ardhurat e 
tatushme 

Ter ardhurat e 
planifikuara 

    

  25,254.21 4,000,000  = 
           
0.63  

2. Viti II 
 

Te ardhurat e parashikuara 4,000,000     

Kosto e planifikuar -2,000,000     

Fitimi I planifikuar 2,000,000     

Tatimi I planifikuar 200,000     

        

 Koha e perfundimit te kontrates 3 vite     

        

Viti II       

**Koeficienti 
                                  

3.90  
    

    * Inkasim 155,847 

        

* 
Inkasim 

          
Total 
Kontrata 

          

Viti I Kontratat  
Metrazha 
m2 

  
Cmimi per 
m2 

  
 me 
TVSH 

 Total 
Kontrata  

      
Inakasimi I 
parase 

  Banese 100 x 1,000.00  =       100,000   x 10% =  10,000 

  Lokal 120 x 1,500.00  = 
    
180,000  

    152,542   x 10%  = 15,254 

TOTAL             
                         
-     

      25,254 



    TOTAL 155,847 

        

        

Te ardhurat e tatushme 155,847     

**KMSH  -77,924     

Fitimi I Tatushem 77,924     

TATIMI 10% 7,792     

        

 
 
 

 

 
 
 
 

**Koeficienti          

  a b   a/b 

Viti I 
Ter ardhurat e 
tatushme 

Ter ardhurat e 
planifikuara 

    

  155,847.27 4,000,000   
           
3.90  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* 
Inkasim 

          
Total 
Kontrata 

          

Viti II Kontratat  
Metrazha 
m2 

  
Cmimi per 
m2 

  
 me 
TVSH 

 Total 
Kontrata  

      
Inakasimi I 
parase 

  
Banesa Viti 
I 

100  x 1000  =       100,000   x 30%  = 30,000 

  Lokali Viti I 120 x 1500  = 
    
180,000  

    152,542   x 30%  = 45,763 

  Lokal 130 x 1500 = 
    
195,000  

    165,254    30%   49,576 

  Lokal 80 x 1500 = 
    
120,000  

    101,695    30%   30,508 

TOTAL                     ∑ 155,847 



 
 
 
Problemi 3                                                                                                                   15 pikë 
           
Kompania Flamuri  SH.P.K me seli në Mitrovice, kryen  aktivitete ekonomike tregtare 
dhe prodhuese në tërë territorin e Kosovës. Gjatë muajit Maj 2023 ka pasur këto 
transaksione:  
 
i. shitjet brenda vendit me norme standarde - shuma e tatueshme 20,000 Euro;  

ii. shitjet brenda vendit me normë të reduktuar - shuma e tatueshme 5,000 Euro; 

iii. shitje të përjashtuara pa të drejte kreditimi 2,000 Euro; 

iv. shpenzime për shërbime konsulence të pranuara nga kompania jashtë vendit 1,000 
Euro;  

v. import i lëndës së pare me normën standarde  në vlerë 8,000 Euro; 

vi. import i një makine për prodhim  në vlere 40,000 Euro; 

vii. importe i një veture luksoze ne vlere 30,000 Euro; 

viii. blerje nga persona jo të tatueshëm ne vlere 1,800 Euro; 

ix. shpenzime përfaqësimi, kryesisht dreka dhe darka ne vlere 800 Euro; 

x. shpenzimet tjera për aktivitet ekonomike me norme standarde 700 Euro;   

xi. shpenzimet tjera për aktivitet ekonomike me norme te reduktuar 400 Euro;  

xii. notë kreditore e lëshuar me normë standard ,vlera 600 Euro shuma e tatueshme;  

xiii. notë kreditore e pranuar me norme standard ,vlera 650 Euro shuma e tatueshme; 

xiv. Fatura e borxhit të keq e lëshuar me normën standarde, vlera 400 Euro . 

 
Vlerat e paraqitura janë pa përfshire TVSH-në.  
Koeficienti për vitin 2022 ishte 80% i cili do te shfrytëzohet për ketë muaj.  
 
Kërkesa:  
Përpiloni ekstraktin e deklaratës së TVSH-së sipas renditjes se sa ka pagesë/kreditim 
për muajin 05/2023.  

 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Zgjidhje 

 
 

[TV] FORMULARI I DEKLARIMIT TË TVSH2021 

    

      Periudha e Deklarimit: .05/2023 

    Numri fiskal 811222333 

    
Emri I biznesit 

Flamuri 
SH.P.K 

    Emri I personit kontaktues Lori Pasha 

    

   

Furnizimet 

 
Shitjet e liruara pa te drejtë kreditimi [9] 

       
2,000  

    

Shitjet e liruara me drejtë kreditimi [10]       

Eksportet [11]     TVSH e llog 

Shitjet e tatushme me normën 18% [12] 
     

20,000  
[13] 3,600.00 

Shitjet e tatushme me normën 8% [14] 
       

5,000  
[15] 400.00 

Nota debitore e leshuar,nota kreditore e pranuar me normë 18% [16] 
          

520  
[17]        93.60  

Nota debitore e leshuar,nota kreditore e pranuar me norme 8% [18]   [19]   

Fatura e borxhit te keq e pranuar, inkasimi I B.K me normë 18% [20]   [21]   

Fatura e borxhit te keq e pranuar, inkasimi I B.K me normë 8% [22]   [23]   

Rregulimet per te rritur TVSH-në me normë 18% [24]   [25]   

Rregulimet per te rritur TVSH-në me normë 8% [26]   [27]   

Blerjet qe I nënshtrohen ngarkesës së kundërt [28] 
       

1,000  
[29] 180.00 

  

 

    [30] 4,273.60 

  

 

   Blerjet    
Totali I TVSH 
së llog 

Blerjet dhe importet pa TVSH [30] 
       

1,800  
    

Blerjet dhe importet investive pa TVSH [31]       

Blerjet dhe importet meTVSH jo te zbritshme [33] 
       

3,328  
    

Blerjet dhe importet investive meTVSH jo te zbritshme [34] 
     

30,680  
  *Tvsh e zbrit 

Importet me normë 18% 

 

[35] 
       

6,400  
[36] 1,152.00 

Importet me normë 8% 

 

[37]   [38] 0.00 

Importet investive me normë 18% [39] 
     

44,000  
[40] 7,920.00 

Importet investive me normë 8% [41]   [42] 0.00 

Blerjet vendore me normë 18% [43] 
          

560  
[44] 100.80 

Blerjet vendore me normë 8% [45] 
          

320  
[46] 25.60 

Blerjet investive vendore me normë 18% [47]   [48] 0.00 

Blerjet investive vendore me normë 8% [49]   [50] 0.00 

Blerjet nga feremrët vendore me normë 8% [51]   [52] 0.00 



Nota debitore e pranuar,nota kreditore e lëshuar me normë 18% [53] 
          

600  
[54] 108.00 

Nota debitore e pranuar,nota kreditore e lëshuar me normë 8% [55]   [56] 0.00 

Fatura e borxhit te keq e lëshuar, pagesa e borxhit të keq me normë 18% [57] 
          

400  
[58] 72.00 

Fatura e borxhit te keq e lëshuar, pagesa e borxhit të keq me normë 8% [59]   [60] 0.00 

Rregulimet per te ulur TVSH-në me normë 18% [61]   [62] 0.00 

Rregulimet per te ulur TVSH-në me normë 8% [63]   [64] 0.00 

E drejta e kreditimit të TVSH-së në lidhje me ngarkesën e 
kundërt me normë 18% 

  [65] 
          

800  
[66] 144.00 

  

 

    [67] 9,522.40 

  

 

  
 

Kalkulimi  
 

Totali I TVSH 
së Zbr 

Teprica e TVSH-së e bartur nga muaji I kaluar [68]   

  
Balanca kreditore e mbetur 69=((67+68)-30)>0 [69] 

-      
5,249  

  Kërkesa për rimbursim 

 

[70]   

  
Kreditimi I tvsh-së për muajin pasues 71=(69-70) [71] 

-      
5,249  

  TVSH që duhet te paguhet 72=(30-67-68)>0 [72]               -    

   
 
 
# Ne te gjitha blerjet e aplikuar koeficienti 80% 
 
 
 
 

[16] Blerja  Norme TVSH 
koeficenti 
80% TVSH  

 
650 0.18 1440 

            
520.00  

       
93.60  

 
 

  

[33] Blerja  Norme TVSH koeficenti 20% 
TVSH e pa 
zbritshme 

Kosto totale 

   

8,000.00 0.18 1440 1,600.00 288.00 1,888.00 

   

700.00 0.18 126 140.00 25.20 165.20 

   

400.00 0.08 32 80.00 14.40 94.40 

   

1,000.00 0.18 180 200.00 36.00 236.00 

SH.perfaqsimi 
  

  
800.00 144.00 944.00 

   

Total 

    

3,327.60 

 
 

  

[34] Blerja  Norme TVSH 
koeficenti 
20% 

TVSH e 
pa 
zbritshme 

Kosto 
totale 

   

40000 0.18 7200 8000 1440 9440 

Vetura 30000 0.5 15000 0.18 2700 3000 540 3540 

Vetura 
     

15000 2700 17700 

   

Total 
    

  
30,680.00  



 
 
 
 
 
 
 
Problemi 4                                                                                                                   7 pikë 
 
Kompania Endrra Sh.P.K. ka pranuar nga ATK  njoftim vlerësimin së bashku me aktin e 
kontrollës  me datë  03 Maj 2023 për periudhën tatimore 11/22  për TVSH ,me tatim 
shtese në vlerë prej 950 euro. Kompania për këtë periudhë kishte deklarua me datë 
21.12.2022 pa obligim  tatimor gjegjësisht deklarata e këtij muajit ishte në vlere prej 0.00 
Euro.  
 
Sa janë gjobat dhe interesi për tatimin shtesë te dale nga akti i kontrollës së ATK  bazuar 
në përllogaritjen që parasheh Ligji mbi Procedurat dhe Administratën Tatimore? 
 
 
Zgjidhje 
 

 

 

Tatimi 

Shtese 

 

Muaj Ndeshkimet 

1 Nën deklarimi tatimor 950 25% 

 

237.5 

2 
Gjoba për mos dorëzim  te deklaratës ne kohe 5% ne muaj 
(1muaj)  

950 5% 1 47.5 

3 Gjoba për mos  pagese në kohe 1% muaj (12muaj max)                                950 1% 5 47.5 

4 Interesi  0.65% ne muaj 950 0.65% 6 37.05 

 

TOTALI i ndëshkime 

   

369.55 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

Problemi  5                                                                                                                5 pike  

 

Kompania Intering SH. P.K kishte leshur një objekt me qira, biznesit individual 
Risia.   Qiraja mujor sipas kontratës ishte 11,800 euro përfshirë  TVSH-në. Faturimi 
ka filluar nga muaj Janar 2022 dhe është faturuar për çdo muaj. Qiramarrësi Risia po 
ashtu kishte paguar në kohe çdo fature. 

Qiradhënësi Intering SH.P.K  kishte vendosë qe si shpenzime  të njihte shpenzimet  e 
zhvlerësim  të objektit afarist të lëshuar me qira sipas Ligjit  Për Tatimin ne te 
Ardhurat e Korporatave dhe jo 10 % shpenzime nga të  ardhurave bruto nga qiraja 
(Vlera objektit ishte 350,000 Euro).  

   

 

 

Kërkohet: 

a) Llogariteni tatimi e mbajtur në burim për qira gjate vitin 2022 që biznesi 
individual Risia ka mbajtur dhe paguar pran ATK-se. 

b) Llogariten diference e  tatimore nga qiraja të mbajtur në burim dhe obligimit 
tatimor real pas njohjes së shpenzimeve të zhvlerësimit. A do të  ketë tatim shtese 
për pagës kompania Intering SH.P.K apo rimburesim. 

.  

 
Zgjidhje 

 

a)           

  Qiraja Bruto norma TVSH     

  
                                  
10,000  18% 

        
1,800      

    Norma   periudha total 

TB 10,000 9% 900 12 
        
10,800  

 



 

b)     Periudha Total 

  Te ardhurat 
        
10,000  12 

        
120,000  

# 
Shpenzimet e 
zhvleresimit     (17,500) 

  Fitimi para tatimit     
        

102,500  

  Obligimi tatimore 10%     
          

10,250  

  TB     (10,800) 

  Rimbursim     
              

550  

          

  Vlera e asetit Norma 
sh. 
Zhvleresimit   

# 
                                
350,000  5%       17,500    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                            

 

 



Problemi 6                                                                                                                  8 pike 
          
          
Lista e pagave për muajin Maj 2023  e kompanisë   HAP L.L.L është si me poshtë:  
 

1. Drejtori –        1,500 Euro Neto 
2. Menaxher 1 – 1,100 Euro Neto 
3. Stafi 1            -    700 Euro Neto 
4. Stafi 2            -     700 Euro Neto 
5. Stafi 3             -    500 Euro Neto ( Sekondar) 
6. Stafi teknik    -     300 Euro Neto (sekondar) 

 
  
 

Kërkohet: 

1.Llogaritni detyrimin e  për Kontributet Pensionale për muajin Maj 2023. 

2. Llogaritni detyrimin e   tatimin ne burim për te ardhura personale nga pagat për 
Muajin Maj 2023.. 

 

 

 

 
Zgjidhja 
 
 

Drejtori                   

Paga Neto 1500                   

    a   b C=a-b d e=a/d       

  Niveli Paga e tatushme Norma Tatimi 
Paga 
neto 

  Paga Bruto KP KP TOT.KP 

Tatimi sipas 
shkalleve 

0-80 80 0 0 80 95% 
                  

84  
  

    

  80-250 170 4% 6.8 163.2 95% 
                

179  
  

    

  250-450 200 8% 16 184 95% 
                

211  
  

    

  
450-
1642 

1192 10% 119.2 1072.8 95% 
            1,255  

  
    

                      

Total tatimet   1642   142 1500               1,728  
   

86.42  

   
86.42  

  
172.84  

 



 
 

Paga 
Bruto 

Kontributi 
nga 

punëtori 

Kontributi 
nga 

punëdh. 

Gjithsej 
kontributet 

Paga që 
tatohet 

Gjithsej 
taksat 

Paga 
NETO 

 

   
1,728.42  

        
86.42  

        
86.42  

      172.84  
  

1,642.00  
      

142.00  
    

1,500.00  

 

   
1,260.58  

        
63.03  

        
63.03  

      126.06  
  

1,197.55  
        

97.56  
    

1,100.00  

 

      
792.75  

        
39.64  

        
39.64  

        79.28  
     

753.11  
        

53.11  
       

700.00  

 

      
792.75  

        
39.64  

        
39.64  

        79.28  
     

753.11  
        

53.11  
       

700.00  

 

      
584.80  

        
29.24  

        
29.24  

        58.48  
     

555.56  
        

55.56  
       

500.00  

 

      
350.88  

        
17.54  

        
17.54  

        35.09  
     

333.34  
        

33.33  
       

300.00  

        

Total 
   

    551.02  
 

    
434.67  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


